

邪教是全人类共同的敌人。很多人认为邪教离我们很远,或者觉得自己不可能被邪教蛊惑。但在现实生活中,邪教组织往往套路百出、无孔不入,常常借用各种唬人幌子,不断更新骗人花样,稍有不慎就可能让人跌入圈套。

反邪教关乎全社会。为让反邪教观念深入千家万户,今年7月以来,我市各地以“百年华诞向党远,远离邪教享安康”为主题,先后开展反邪教宣传月活动,多种多样的宣传形式吸引了社会的广泛关注,形成了良好的反响。

## 走进画说反邪

丽水市2021年反邪教主题漫画展暨宣传月启动



为进一步提升广大党员干部和人民群众识别邪教、防范邪教、反对邪教的能力,8月份丽水市2021年反邪教主题漫画展暨宣传月活动在丽水拉开帷幕。

该活动由市委政法委、市委直属机关工委、市教育局、莲都区委政法委、市反邪教协会联合主办,各县(市、区)、丽水开发区党(工)委政法委、莲都区反邪教协会、市美术馆共同协办。

### 全域发动画反邪

自8月发布2021年反邪教主题漫画大赛征稿启事以来,全市各地漫画爱好者、政法战线干部、校园师生等积极参与,共收到325件作品,涌现出了一批视角新颖、内容丰富、直击人心的优秀作品,有展现邪教对美好生活的破坏,有透过现象直击邪教本质,也有反邪教实操小技巧,形象深刻地揭露了邪教反社会、反人类、反科学的反动本质。经过专家综合评审,最终评出一等奖15名、二等奖30名、三等奖54名、优胜奖69名。

在绘画创作过程中,我查阅了大量的反邪教知识,才发现邪教离我们并不远,也学到了很多反邪教知识。很多获奖者分享了参赛感想。

邪教跟毒品一样,一旦碰上就可能毁掉一生,工作、生活、家庭全都被撕碎,我希望通过漫画提醒大家不要误入邪教圈套,让悲剧不要再重演。一位获奖作者谈了自己的创作初衷。

漫画作为当下比较流行的一种艺术形式,近年来深受基层群众欢迎,此次漫画展在思想性和艺术性上都较为突出,可以说是给丽水漫画界传达了一种正确的导向、正确的态度,引导社会更多人员参与到反邪教领域的艺术作品创作中来。市美术馆负责人说。



### 全员参与共反邪

为进一步激发广大党员干部和群众参与反邪教的热情,活动以“久久为功”为寓意筛选出99幅优秀作品,于9月22日-27日在市美术馆展览,市直属各单位积极组织党员干部职工前往观展。同时,通过平安丽水、丽水反邪、丽水美术等多个公众号面向全社会发布展讯,邀请广大群众走进“画说反邪”,透过隐喻和故事,去看清伪善画皮下的真实面目,去认清“糖衣炮弹”背后的骗人伎俩,去真切感受邪教的现实危害,让防范抵御邪教意识深刻地走进群众心里。本次主题展还展出了龙泉青瓷、龙泉宝剑、云和木制玩具、景宁苔藓等具有当地特色的反邪作品。据了解,展览期间共有100多个单位、5000余人到现场观展。

今天我和儿子一起上了一堂生动的课,通过看画展非常直观感受到了邪教的危害,这样的宣传非常有必要!与上小学的儿子一同来看展的刘女士这样说到。

9月26日上午,展馆内举办了丽水市2021年反邪教主题漫画展宣传月启动仪式。期间,对获奖作品进行了颁奖,并进一步倡导各部门、社会各界和广大群众积极参与反邪教宣传,共同做好丽水反邪教宣传文章。来自各地各有关单位200余人参加了启动仪式。

据了解,市美术馆是本次主题展的第一站,下步寓意为“久久为功”的99幅优秀作品将在各县(市)巡回展出,并通过漫画集、电子书的方式呈现。

通过密集强势的宣传,不断浓厚全社会识邪、拒邪、反邪的氛围,让市民做到真正远离邪教、拒绝邪教、抵制邪教,携手共建美好家园、共创平安丽水。

# 守护平安

为深入推进反邪教宣传教育,切实提高人民群众防邪反邪的意识和能力,宣传月期间,我市各县(市、区)积极创新宣传形式,开展丰富的反邪教宣传活动。

## 莲都



9月23日,在2021年丽水莲都中国农民丰收节现场,反邪教志愿者设置了反邪教知识答题、竞猜等活动环节,吸引广大农民参与,为丰收的喜悦加上一道平安保障。本次活动共发放反邪教宣传资料及宣传品共计2000余份,受众人群达1000余人。

## 龙泉

9月16日,龙泉市启动反邪教宣传月活动。活动采用举办专题讲座、开展主题党日、组织专题学习会等系列活动,引导广大党员干部从中国共产党百年的光辉历程、伟大成就中汲取宝贵经验力量,学习了解反邪工作形势、学习防邪反邪新举措,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,坚持将每一位党员都打造成为反邪旗帜,以点带面,带动广大人民群众都参与反邪。

## 青田



9月19日,青田县委政法委、县反邪教协会借助我们的节日之“字你相月”活动平台,在青田县少年宫广场举行了2021年防范邪教宣传月启动仪式,向家长学生发放反邪教知识问答、青少年反邪教警示教育读本、依法治邪、宗教反邪等宣传资料共800余份,并播放小法科斗邪记全县反邪教漫画优秀作品,提升家长主动教育孩子从小养成崇尚科学、反对邪教的自觉性。

## 云和



7月14日,云和县委政法委联合丽水学院在云和长者养护中心举办2021年反邪教主题嘉年华暨宣传月启动仪式。嘉年华现场,既有主题文艺汇演,又有反邪对联、反邪简笔画书写制作及反邪漫画展示。现场还设置了一面反邪签名墙,让大家签名和合影留念,坚定反邪教的决心和信念。

## 庆元

为扎实推进反邪教宣传月活动,进一步织密防范邪教人民防线,庆元县委政法委先后深入19个乡镇(街



道)的村(社区)开展为期10天的集中宣传,通过设立摊位、面对面讲解、发放宣传手册、摆放反邪教宣传展板、音响播放反邪教知识等多种方式向群众进行宣传,防止邪教向农村渗透。累计参与群众10000余人,发放反邪教手册、反邪教宣传品10000余份。

## 缙云

9月21日,以“平安缙云人人参与,拒邪反邪邀你同行”为主题的缙云县2021年反邪教宣传月正式启动。现场,除了精彩的反邪节目外,还通过反邪知识抢答、观看反邪视频、互动游戏、发放15000余份反邪资料等群众喜闻乐见的形式,广泛宣传反邪教知识。缙云县通过集中宣讲、媒体宣传、文艺汇演、校园反邪巡回展等方式,全面揭露邪教本质和危害,营造全社会崇尚科学、反对邪教的浓厚氛围。



## 遂昌

今年以来,遂昌县多措并举密集开展反邪教宣传教育活动,营造了浓厚的反邪教宣传氛围。线上,在各类媒体上刊登、播放反邪教知识;线下,充分利用广告灯箱、阅报栏等媒介,重点开展进机关、进校园、进乡村等系列活动。同时,结合县乡换届、政法队伍教育整顿、扫黑除恶专项斗争、我为群众办实事等活动,组织人员深入各乡镇(街道)各单位开展主题宣传,切实增强了广大干部群众识邪、辨邪、防邪和反邪能力。



## 松阳

8月份,松阳县委政法委、松阳县教育局、松阳县反邪教协会联合举办了反邪教进校园主题漫画比赛。全县各中小学校积极动员教师和学生参与,共征集到104件漫画作品。经过专家评委现场严格审查评定,共70件作品获奖。



## 景宁

今年以来,景宁县反邪教协会深入开展反邪教教育宣传暨反邪防邪百场宣传活动,形成全民识邪反邪的良好氛围,巩固景宁“无邪教县”成果。9月开学季,景宁县反邪教宣传月活动走进中小学校园,开展反邪教知识讲解、反邪教动画片、快问快答等活动,有效提升学生识邪反邪能力。与此同时,反邪教协会和县检察院、县法院、县退役军人事务局等单位每月开展普法宣传进社区活动,为居民们送上法律服务沙龙,提升居民们学法用法能力。



本版文图由丽水市委政法委提供